
ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
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Ata da 3a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, Estado
do Piauí, realizada aos 06 (seis) dias do mês de março do ano de 2025 (dois mil e

vinte e cinco), às 16:00 horas, em seu edifício sede Vereador Carlino Santana
Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi

presidida pelo senhor vereador Jairon dos Santos Ramos e estando presentes os

senhores vereadores Nunes de Jesus Santos, Almir Ribeiro dos Santos, Rony
Samuel de Negreiro Nunes, Adilson Santos Ribeiro, Luciano Macário de Castro
Filho, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Rosibal Ribeiro dos Santos, Willane
Cândida da Costa Silva, Valdenia de Assis Costa, Ana Cícera da Costa Lima,
Nilvânia da Silva Nascimento e Waldir Ribeiro dos Santos. Aberta a sessão, foi
feita a menção pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia fora
antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores,
sendo a mesma aprovada sem observação. Em seguida, a presidência convidou o
1° secretário da Mesa, vereador Rony Samuel, para fazer a leitura das proposições
e documentos em pauta, sendo: Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2025, de
autoria do vereador Adilson Santos Ribeiro; Projeto de Lei n° 09/2025, Projeto de
Decreto Legislativo n° 01/2025, Moção de Pesar n° 01/2025 e Indicação n°
05/2025, de autoria da vereadora Valdenia de Assis Costa; Projeto de Decreto
Legislativo n° 01/2025, Indicações n° 11, 12, 13 e 14/2025 e Requerimento n°
04/2025, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira; Projeto de Decreto
Legislativo n° 01/2025, de autoria da vereadora Nilvânia da Silva Nascimento;
Projeto de Lei n° 01/2025, de autoria da vereadora Valdenia de Assis Costa;
Indicação n° 02/2025 e Indicação Verbal, que solicita a recolocação de tapumes

antes instalados na Praça do Abrigo, no centro da cidade, ambas de autoria do
vereador Rosibal Ribeiro dos Santos; Indicações n° 02 e 03/2025, de autoria do
vereador Rony Samuel de Negreiros Nunes; Indicações n° 04 e 05/2025, de autoria
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da vereadora Willane Cândida da Costa Silva; Indicações n° 07 e 08/2025 e
Requerimento n° 02/2025, de autoria da vereadora Nilvânia da Silva Nascimento.
Na sequência, no espaço da Tribuna Livre, foram convidados o senhor Raimundo
Ferraz da Silva, agente de desenvolvimento do Banco do Nordeste (BNB), e o

senhor Honório Teixeira Lima Júnior, gerente geral do BNB, para discutir o
programa "Desenrola Rural", do governo federal. O senhor Raimundo Ferraz iniciou
suas falas agradecendo ao presidente, Jairon Ramos, e aos vereadores presentes,
destacando a relevância da Agricultura Familiar, que responde por significativas
parcelas da produção de alimentos no Brasil. Apresentou a Lei 12.381/2025, que
oferece descontos para produtores em dificuldades financeiras, detalhando as faixas
de desconto conforme o valor devido, com ênfase na possibilidade de renegociação
e acesso a novos financiamentos. Ressaltou a importância do programa
"Agroamigo" e a inclusão das mulheres no empreendedorismo, mencionando a

proposta da "Feira da Mulher Empreendedora". Em seguida, o Senhor Honório
Teixeira Lima Júnior fez um balanço das ações do Banco do Nordeste, destacando
a aplicação de R$ 61 bilhões na região Nordeste em 2024, e a relevância da agência

de São Raimundo Nonato, que aplicou R$ 190 milhões. Ele reforçou a importância
do programa "Desenrola Rural" para permitir que produtores em situação de

inadimplência voltem a ter acesso ao crédito, especialmente em decorrência de
eventos climáticos, e comentou sobre a possibilidade de renegociação de dívidas

sem tarifas ou entrada. Ao fim, a presidência, na pessoa do vereador Jairon Ramos,
expressou seus agradecimentos e solicitou mais esclarecimentos sobre o programa
e suas implicações para os produtores rurais, o que foi feito. Em continuação foram

postos em discussão e votação as indicações e requerimentos apresentados, os
quais foram aprovados por unanimidade de votos. Passando-se ao segundo
expediente, com os discursos dos senhores vereadores, sendo convidado a fazer
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uso da palavra, por 15 minutos, a vereadora Nilvânia da Silva Nascimento, que
iniciou sua fala ressaltando a importância e a necessidade da realização de uma
audiência pública para discutir a implementação de ações voltadas à prevenção do
câncer do colo do útero. Em seguida destacou a gravidade da enfermidade, que é a
terceira mais letal no Brasil, e a necessidade de garantir o acesso da população
feminina a exames e vacinas. Defendeu a audiência como um instrumento de
participação democrática e transparência, afirmando que a saúde é um direito
garantido constitucionalmente. Nilvânia também expressou preocupação com a

escassez de recursos hídricos, enfatizando a urgência de um plano de emergência

para garantir o abastecimento de água. A vereadora concluiu destacando a
importância da educação e a necessidade das jornadas pedagógicas para
capacitação dos professores, pedindo atenção para que iniciem com qualidade. Na

sequência com a palavra, a vereadora Valdenia Costa, iniciou sua fala
homenageando todas as mulheres empreendedoras, destacando a presença no
Plenário, de sua tia Maristela. Em prosseguimento justificou à apresentação de um

projeto de lei para a institucionalização da "Feira da Mulher Empreendedora" no
município de São Raimundo Nonato, ressaltando a importância do empoderamento

feminino e a legalização da feira que já ocorre há anos. Valdenia também justificou
a indicação da comenda "Mulher em Evidência" para a senhora Fernanda da

Silveira, uma mulher que, segundo a oradora, inspira outras a empreender. Em
seguida a vereadora, também abordou a problemática da falta de água, propondo a
formação de uma comissão para discutir a situação e as soluções. Ao fim, a

vereadora enfatizou a importância do Dia Internacional da Mulher e a necessidade
de reconhecimento e valorização das mulheres, destacando que a luta por direitos

deve ser constante. Em continuação fez uso da palavra o vereador Presidente
Jairon Ramos, trouxe à discussão a crise hídrica enfrentada pela região, afirmando
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que a falta de água é uma situação recorrente no semiárido e que as soluções até

agora foram paliativas. Destacou a importância de um plano emergencial para
resolver a crise hídrica e a necessidade de articulação com líderes políticos para
buscar soluções definitivas. Jairon também destacou a importância do transporte

escolar, mencionando o impacto da falta de veículos para os alunos da rede estadual
que residem na comunidade Maniçobal, informando sobre contato junto a 13a
gerencia regional de educação e reiterou a necessidade de garantir a qualidade do
ensino. Nas conclusões, parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher

e ressaltando a importância da participação feminina na política. Dando

prosseguimento, fez uso da palavra o vereador Victor Paixão, que iniciou sua fala

expressando sua responsabilidade em representar o povo trabalhador. Em seguida

criticou a problemática de falta de água no município e região, fazendo uma analogia

com a obra "Vidas Secas" de Graciliano Ramos, cobrando ações emergenciais para
resolver a recorrente crise. Relatou sua conversa com o prefeito Rogério Castro

sobre a situação e a necessidade de um plano de ação para o sistema de

abastecimento. Em continuação também abordou a questão dos animais soltos nas
ruas, justificando indicação junto ao prefeito municipal para aplicação do Código de

Postura do município, bem como solicitando a criação de um Canil Municipal e um
Centro de Zoonose na cidade. Em segunda justificou a apresentação de indicações
para manutenção de estradas vicinais e convidou todos para um café da manhã em
homenagem ao Dia da Mulher, na comunidade Lagoa do Riacho, enfatizando a

importância do apoio às mulheres da zona rural. Nas finalizações de sua fala

refletindo sobre a Quaresma e a necessidade de autorreflexão e transformação
social. Continuando, fez uso da palavra o vereador Adilson Ribeiro, que iniciou sua
fala justificando sua homenagem a senhora Valberlina Paes Landim Miranda Ribeiro

com a comenda "Mulheres em Evidência", destacando sua trajetória como
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empreendedora. Justificou moção de pesar em homenagem ao senhor Veraci

Ferreira da Silva, ressaltando sua amizade e contribuição à comunidade. Se reportou

a recorrente crise hídrica enfrentada pelo município, enfatizando a necessidade de

uma ação conjunta entre a prefeitura e as autoridades estaduais e federais.
Discordou de informações veiculadas sobre os níveis de abastecimento de água da

Barragem da Onça. Da dificuldade política da transposição do São Francisco para o

Piauí, sugerida por alguns. Se referiu a atual situação das estradas e a regularização
fundiária no município, questionando uma possível destinação indevida de área

pública pelo município. Citou a questão da educação e infraestrutura local,
comentando sobre deferimento de recursos de candidata no último seletivo da

educação. Ao fim, parabenizou a equipe do Expresso Regional, destacando sua

relevância na comunicação local. Em prosseguimento fez uso da palavra o vereador

Rosibal Ribeiro que iniciou sua fala abordando a estrada PI 144, que conecta São

Raimundo à barragem do Tanque Novo. Ele expressou preocupação com a

segurança dos pedestres que utilizam a via para caminhadas e enfatizou a

necessidade de melhorias na estrada, ressaltado a importância de manter as

estradas em boas condições para garantir a segurança da população. Comentou

sobre as condições da estrada do Fechadão, criticando a qualidade do serviço

realizado pela empresa contratada, que não atendeu às expectativas e causou

danos aos veículos. Em meio à crise hídrica, o vereador destacou a necessidade de

apoio da Defesa Civil e da prefeitura para enfrentar a falta de água, sublinhando a

urgência de ações preventivas. Para abordar a escassez de água e a regularização

fundiária, Rosibal propôs uma reunião com o prefeito, enfatizando a importância da

colaboração entre a Câmara e a administração municipal. Ele encerrou seu discurso

reiterando a necessidade de ações efetivas para atender as demandas da

população, especialmente em relação à água e infraestrutura. Em continuidade fez
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uso da palavra o vereador Luciano Filho, começou sua fala reforçando a solicitação
sobre o convénio com o Incra, que ainda está suspenso, gerando frustração na
população local. Destacou a importância de que eventuais doações de terrenos pelo
poder municipal sejam regulamentadas por lei e aprovadas pela Câmara,
enfatizando a necessidade de transparência. Apoiou a cobrança do vereador Rosibal
sobre irregularidades em um contrato de regularização fundiária, frisando que a

Câmara deve estar atenta a esses problemas. Além disso, se posicionou em relação
ao seletivo da educação municipal, pedindo a resolução da situação, já que houve

denúncias sobre descumprimento de prazos. Ao final, Luciano parabenizou a

organização do carnaval local e ressaltou a importância da participação popular nos

eventos, que beneficiam a economia da cidade e pedindo melhorias na infraestrutura

urbana, como calçamento e iluminação pública. Na sequência, fez uso da palavra o

vereador Rony Samuel, que iniciou seu discurso parabenizando as mulheres pelo

Dia Internacional da Mulher, ressaltando a importância do reconhecimento contínuo

de suas contribuições. Sugeriu que a Câmara oficie a ANEEL e o Ministério Público

Federal devido à insatisfação com o serviço de energia elétrica prestado pela

Equatorial, que tem causado prejuízos aos cidadãos. Rony pediu a mobilização da

bancada federal para abordar a problemática da água em São Raimundo,

concordando com o aparte do vereador Adilson sobre a falta de força política do

estado em garantir recursos. Ele também se manifestou sobre a necessidade de

revisar o Código de Postura do município, sugerindo a criação de uma comissão

para discutir melhorias e a ordem no espaço público. Seguindo, o vereador fez um

apelo para que a prefeitura intensifique os serviços de iluminação pública e

ampliação de pavimentações de ruas, enfatizando a importância de atender as

demandas da população. Ao final, desejou a todos uma boa Quaresma, destacando

a importância da reflexão e do autocuidado nesse período. Nas conclusões dos
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discursos, fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus que iniciou sua fala

parabenizando os representantes do Banco do Nordeste e destacando a importância

do apoio financeiro ao homem do campo. Expressou preocupação com a situação
da água, enfatizando a necessidade de ações imediatas para atender a população

em situação de emergência. Mencionou o compromisso do prefeito Rogério Castro

em furar poços e distribuir caixas d'água, ressaltando a urgência das medidas diante
da crise hídrica. Reforçou a importância da participação da Câmara em reuniões

com o prefeito para discutir soluções que garantam o atendimento adequado à

população. Ao fim, destacou a organização do carnaval local, elogiando a segurança

e o espaço do evento, que proporcionou oportunidades de renda para muitos

moradores, bem como a realização de eventos esportivos e sociais organizados pelo

município. Retomando, o vereador presidente da Câmara, após a fala do vereador

Nunes de Jesus informando sobre a realização de programação alusiva as

comemorações do dia internacional da mulher na localidade Lagoa do Riacho, com

um café da manhã comunitário, o mesmo agradeceu a presença de todos e solicitou

que os vereadores apresentassem suas indicações para a entrega das comendas,

encerrando a sessão com votos de um feliz Dia Internacional da Mulher. E sendo

para constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será então

assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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